

# Regreso del Gobernador

GOBIERNO CIVIL (CIRCULAR)

Habiendo regresado a esta provincia en el día de la fecha, me hago cargo nuevamente del mando de la misma, cesando el Secretario general de este Gobierno don Juan Azcárraga, que lo venía desempeñando interinamente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

# PENAMIENTO

FRANQUEO

CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

# ALAVES

Año XIV

Vitoria, Jueves 21 de Junio de 1945

Núm 3777

## CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA

OPERACIONES QUE REALIZA

Préstamos y Créditos: Corporativos, Hipotecarios, Pignoratícios y Personales. Intercambio de operaciones entre libretos de otras Cajas de Ahorro Españolas. Cobros y pagos por cuenta de clientes en su Central y Sucursales.



# S. E. el Jefe del Estado inaugura las emisiones diarias de Radio Nacional para América

## España y América EN SU MENSAJE, EL CAUDILLO DIJO: "Se ha engañado al mundo al hablarle de España".

"Los españoles amamos la libertad compatible con el orden, el progreso social, el engrandecimiento patrio y el destino del hombre".

"Estamos dispuestos a colaborar en las tareas de paz y de acercamiento de los pueblos"

Madrid.—A las 1.30 de la madrugada, Radio Nacional de España ha inaugurado sus emisiones normales para América por medio de la nueva emisora de Arganda, después de tres meses de pruebas. Durante este período se ha comprobado el interés despertado en América por las crónicas. Nunca como ahora tuvo tal resonancia en América la voz de España.

La emisión comenzó con un discurso del Caudillo, cuyo texto publicamos más abajo, seguido del Himno Nacional. El programa inaugural terminó con las "Palabras viajeras", de Felipe Sastre.—Cifra.

Al inaugurarse la Radio Nacional Española con onda dirigida al Continente americano, quiero que mis primeras palabras sean de afectuoso saludo del pueblo español, al pueblo de América y a todos aquellos compatriotas que, lejos de España, trabajan con el pensamiento puesto en la tierra bendita en que nacieron.

De hoy en adelante encontraréis en esta potente Radio española, —pequeña muestra del resurgir de nuestra Patria—, las maravillosas armonías de nuestra música y los acentos de esta rica y prodigiosa lengua castellana, herencia inalienable de nuestra obra civilizadora y lazo indestructible de entendimiento entre nuestros pueblos.

España no es como las campañas de difamación pretendían presentarnos. España es como vosotros anhelaís: santa, querida, artista, generosa, honrada y maravillosa.

Yo os aseguro que podéis sentirnos orgullosos de nuestra ascendencia o de nuestra cuna. España es lo contrario de lo que esas campañas han hecho se la suponga desde fuera, y su demostración más clara y trascendente la encontraréis en el mantenimiento de la paz durante los seis años más difíciles de la vida del mundo, no obstante las amenazas, intrigas y conspiraciones que desde el extranjero contra ella se movieron; en el progreso espiritual, cultural, económico, industrial y social llevado a cabo en las condiciones más precarias y difíciles que nación alguna haya conocido, y en la liquidación de una guerra interior bajo las dificultades de otra universal sin precedentes.

Es frecuentísimo el caso de escuchar a cuantos extranjeros nos visitan las mismas e invariables frases: "¿Por qué esta situación de España no se comenta ni se conoce fuera?" "¿Por qué no hacen ustedes más propaganda de su realidad, de sus grandes obras económicas y sociales, de su resurgimiento en todos los órdenes?"

Si el extranjero conociera la vida española actual, sus instituciones, sus Cortes, sus organismos y elecciones sindicales, el progreso y buen sentido que preside, todas las actividades de su Nación, tendrían ustedes el apoyo más caluroso de muchas de las clases responsables de los distintos países.

Las luchas eminentemente políticas han pasado para dar lugar a las económicas-sociales, y España, por haber sabido descubrir a tiempo, en el proceso político de los pueblos, esta nueva era de la social ha podido adelantarse, en varios años en la solución de sus problemas.

Hoy se dibujaba en el horizonte europeo un proceso análogo de esterilidad, de división y luchas, al que en España tuvo lugar con varios años de adelanto; la misma falta de mayorías compactas, análoga división y atomización de los partidos, barridos de guerra civil y la explotación de la coexistencia por los grupos de signo marxista que persiguen la dictadura del proletariado.

Por encima de la victoria se descubre la lucha entre las viejas doctrinas y las formas nuevas, de apariencias halagadoras y de realidades desoladoras y bárbaras. Nosotros, por muchos sufrimientos pasados, no podemos desconocer la razón que a unos y a otros les asiste. A aquellos, por la parte en que sostienen los principios de un orden económico que constituyen la base indestructible del progreso y del bienestar de todos; a éstos en cuanto propugnan una justicia social incompatible con la libre explotación del hombre por el hombre. Existe, a nuestro juicio, en lo conservador una parte de doctrina pura y verdadera: el orden económico no es un capricho, sino un proceso alcanzado por

tal, la explotación social o el mantenimiento de posiciones injustas o arbitrariamente alcanzadas. Así, también, considerando puro y plausible el ideal de elevar y dignificar al hombre redimiéndole por la justicia social de sus miserias y necesidades, condenamos de la manera más absoluta la explotación de estos anhelos de las masas para incurrir en la aberración de destruir un orden económico que, desaparecido, sumiría a las naciones en la catástrofe y que forzosamente, con el tiempo, habría que volver a levantar.

En el orden económico necesita de grandes mejoras y perfeccionamientos, es evidente, y nosotros así lo practicamos, pero a lo que arrastra su destrucción lo demuestran de una manera elocuente los veintiocho años de ensayos y miserias comunistas. En el reconocimiento de estos hechos se ha basado la solución española de sus problemas, que ha heredado los principios verdaderos de un orden económico y las aspiraciones y anhelos sociales de las clases más numerosas.

Los españoles amamos la libertad compatible con el orden, el progreso social de los españoles, el engrandecimiento de la Patria y el destino eterno de nuestra especie. No obstante estar reconocidos como universales muchos de los principios morales de nuestra fe cristiana, no es el mismo el concepto filosófico en una sociedad católica que el que pueden tener los pueblos más materialistas o laicos. Lo que para éstos constituye un fin, para nosotros sólo representa un medio. Por ello, en el orden político-filosófico tiene que haber forzosamente diferencias y matices en la forma de enjuiciar los mismos hechos.

Por respetar la conciencia y actuación ajenas, nos creemos con derecho a que se respete y considere la propia, y en este camino del derecho y del respeto mutuo estamos dispuestos a colaborar con entusiasmo en las tareas de la paz y del acercamiento entre los pueblos, para el que España, tan unida a los países americanos por su historia, su lengua y su civilización, puede constituir uno de los más fuertes eslabones. Y si alguien con malicia y con calumnias intenta falsearlo, al final de cada jornada en contrarios en esta Radio Nacional la realidad española, la verdad de España.



La aportación de siglos y basada en los principios de la propiedad y de la iniciativa privada, en cambio, encontramos bastardo el defender con este noble escudo los abusos del capitalismo.

La Revolución española no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que la precedió, si el análisis de un siglo de desdichas, que ya hace más de cuarenta y cinco años hacía exclamar a aquel gran patriota que se llamó don Antonio Maura, aquellas frases de "que la revolución era de todo punto necesaria para la vida del país".

Existe un complejo de pasiones en el mundo político exterior que le hacen desconocer el verdadero sentido de la realidad española. Mientras unos pretenden encadenarnos entre los paladines de la reacción, otros nos sitúan dentro del campo de la demagogia. El fascismo político se encarga de desfigurar nuestra realidad. No somos derechos ni somos izquierdas, ni centro; somos un pueblo que ha sabido descubrir por encima de las ficciones de la política, que el mundo viene moviéndose desde hace algunos años por el impulso de los intereses y que los partidos que tienen un nexo económico-social, acaban barriendo a los que, encastillados en doctrinas románticas, pero ya inoperantes, se atomizan en la esterilidad.

San Francisco.—Entre la Delegación de Egipto en la Conferencia y la Delegación de Francia se ha producido un violentísimo incidente, durante la última sesión de dicha Conferencia al redactarse la Carta de Organización Mundial. El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto dijo que en nombre de su país, de Arabia Saudita, de Irán, Siria y el Líbano, no se oponía a que se incluyera a Francia en la Conferencia y en la suscripción de la Carta de Organización Mundial, pero que en aquellos momentos sus países tenían que tener muy presente la cuestión de Levante y sus acontecimientos.—Efe.

## La UNCIO terminará sus sesiones el 26

50 países firmantes de la carta se comprometen a salvaguardar la paz del mundo

Grave incidente entre los delegados francés y egipcio

San Francisco.—El delegado francés en la Conferencia de las Naciones Unidas de San Francisco, contestando al ata que de que fue objeto por parte del representante egipcio, dijo que convenía tener llamado al orden el Delegado de Egipto, y que el asunto planteado por el mismo no competía a la Conferencia. A esta Conferencia de la UNCIO, añadió el representante francés, no se viene a provocar sino a tratar de la estructuración de la paz en el futuro del mundo.

## Después de 42 días de lucha

Ha terminado la batalla de Okinawa con la victoria yanqui

Se están eliminando dos pequeñas bolsas

Guam.—Las tropas norteamericanas han dividido en tres pequeñas bolsas a los restos de las fuerzas japonesas que luchan aún en la isla de Okinawa. Todas las baterías de artillería de las fuerzas norteamericanas se han visto precisadas a empujar y han cesado el fuego como consecuencia del reducido espacio en el que tienen que operar y que no puede dejar maniobrar a la infantería yanqui.—Efe.

Manila.—Las tropas norteamericanas —dice el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur— se han apoderado, de la capital de la provincia de Iligan, en el archipiélago de Filipinas, isla de Luzón, y también de su aeródromo.—Efe.

Guam.—El texto oficial del comunicado del almirante Nimitz acerca del final de la batalla de Okinawa dice que después de 42 días de lucha y combates ha terminado hoy la batalla de la isla de Okinawa con la victoria norteamericana. Los restos de la guarnición enemiga están seccionados en dos pequeñas bolsas y están actualmente siendo totalmente eliminados. El total de los muertos japoneses en la lucha por Okinawa es de mil hombres.—Efe.

Terminó el proceso de los polacos en Moscú

Tres han sido absueltos y los demás condenados entre los 10 años y los cuatro meses de prisión

Londres.—Hoy se ha hecho público desde Radio Moscú el final de la vista del proceso y juicio contra los 16 dignos polacos detenidos en Rusia. Doce de ellos han sido sentenciados a diversas penas que oscilan entre los 10 años y los 4 meses de prisión y tres han sido absueltos. Uno de los encartados ha podido ser juzgado por hallarse enfermo y lo será más adelante. La última sesión de la vista de la causa duró trece horas y terminó a la una de la madrugada. El Vicepresidente del Tribunal leyó la sentencia que castigaba al general Okuniki a la mayor pena, o sea a los diez años. Los demás, el Viceprimer ministro adjunto del Gobierno polaco exiliado en Londres a 6 y los demás a 5, 4, 3 y 18 meses, siendo los menos castigados los miembros del Partido socialista y el demócrata. Han sido absueltos un miembro del Partido Nacional y dos del Partido demócrata. Está pendiente de proceso Panjak.—Efe.

## Pétain ofreció su apoyo a Hitler para luchar contra Inglaterra

Krupp, que ha sido detenido por los aliados, es uno de los principales "criminales de guerra"

París.—La radio de esta capital ha dicho que el Mariscal Pétain envió a Hitler un telegrama ofreciéndole luchar a su lado contra Inglaterra. Este telegrama ha sido hallado en poder de la documentación cogida al ex embajador del Gobierno de Vichy, De Brignon. Este telegrama está cursado desde Dieppe, y dice, que después de haber consultado Pétain con Laval, y en vista de las últimas actividades agresivas de los británicos, se proponía el establecimiento de estudiar las posibilidades para una acción francesa al lado de Alemania contra Inglaterra y para obrar en su propia defensa.—Efe.

Londres.—Alfredo Krupp, Director de la fábrica de su nombre ha sido detenido por las autoridades anglo-norteamericanas. Se dice que está considerado como uno de los principales criminales de guerra.—Efe.

## De Gaulle ante la Asamblea Consultiva expone los deseos de Francia en la cuestión de Levante

París.—En el debate sobre la cuestión levantina habido, en la Asamblea Nacional francesa, el presidente del Consejo francés, general De Gaulle, pronunció un importantísimo discurso, en el que, entre otras cosas, dijo que debía hallarse una solución que salvaguardase los derechos de Francia y que proteja al mismo tiempo la amistad franco-británica, y si Inglaterra tiene que hacer preguntas a Francia ahí tiene a sus representantes diplomáticos.

También dijo que Francia no renunciará nunca a sus derechos en Levante.—Efe.



## Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Ricardo Rada Peral, general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo número 10; don Manuel Palenzuela Arias, general jefe de la división número 71; don José Antonio Martín Prat y Armeto, general gobernador militar de Sevilla; don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo, director general de Transportes; don Juan Petreña Aurrecoechea, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Antonio Reus y Gil de Albornoz, jefe de Intendencia del I Cuerpo de Ejército; don José de la Helguera Ortiz, jefe de los Servicios de Farmacia del Ejército; don Eusebio Valle del Real, coronel jefe del regimiento de Infantería La Victoria número 28; don Luis Quiroga Codina, coronel jefe del regimiento de Infantería

de máquinas de acompañamiento número 89; don José Sánchez García, coronel jefe del regimiento de Artillería número 20; y don Antonio Rey Sánchez, coronel jefe del regimiento de Artillería número 48.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Señor Obispo auxiliar de Valencia; don Carlos Pimila Turfio, subsecretario de Trabajo; don José Sebastián de Erice, director general de Comercio y Policía Arancelaria; don Demetrio Mestres, director general de la Compañía Telefónica Nacional de España; don G. Marquet, delegado para España de la Cruz Roja de Bélgica; don Eduardo Merello, presidente de la Comisión para la distribución del carbón; don Manuel Véglison, gobernador civil de Baleares, y don Antonio García Tapia, académico de la Real Academia de Medicina.—Cifra.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IDEAL CINEMA MAÑANA (Horas 5, 7,30 y 10,15) SALON PREFERENTE "NI SANGRE NI ARENA" SALON GENERAL "EL HIJO DE MONTECRISTO"

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Príncipe

NUEVO TEATRO

Hoy JUEVES, a las 7,30 y 10,45 noche, único día de actuación del Gran Espectáculo Internacional presentado por

KELETI

en el que destaca como primera figura de la canción y baile internacional

MARI BEGOÑA

El fútbol de vacaciones

Por L. E. W.

Con los últimos días de Junio, cuando ya sólo queda en el tapete ese discutido final de la Copa del Generalísimo, el fútbol parece que anuncia su discreta retirada por el foro, unos dicen que para marcharse de vacaciones...

Cualquiera de los lectores que se permita observar un poco, habrá visto todos los años las mismas reacciones, y en las directivas de los equipos que "bajan" las dimisiones en masa...

Si pensamos seriamente, todo en sí no es otra cosa sino ese agotamiento del que hablamos antes que precisa en forma a imprescindible de unas vacaciones que en unos permita descansar, y en los que no actúan les permito pensar que lo que se produce es simplemente lo lógico...

La afición al fútbol se acabaría si no se le diera ese descanso obligado de poco más de dos meses. Por Mayo y por Junio reniegan siempre muchos de los aficionados, y es necesario darles el aliento de "descansar" en forma forzada para que vuelvan a sentir la necesidad de volver a los campos de fútbol después de olvidar sus malos ratos que les dió su club...

Y como no hay duda que serán de nuestra opinión bastantes de nuestros lectores, pongamos el punto final al "Fútbol de Vacaciones", aunque no dejemos de admitir la posibilidad de asistir a algún encuentro de fútbol más o menos arbitero o veraniego.

Ahora cabe pensar un poco qué es lo que queda del fútbol cuando éste entra en las vacaciones forzadas.

Primero, en un largo comentario de Liga, los equipos se han agotado material y moralmente. Y aunque los jugadores "averiguados" han podido repomarse, las últimas fases del Campeonato de Copa han sido tan duras para dejar a unos y a otros en la cuneta, que no cabe la más mínima discusión del verdadero estado real de agotamiento.

Después unos clubs han pasado por la tragedia de los descensos, y aunque esto se haya visto compensado por la parte amateur de los que han llegado a subir más, la discusión no es posible, y los últimos toques han llegado a producir efectos hasta en las "economías de los clubs".

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO. REPARACIONES. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAQUETE ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representaciones.—VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDO barato: Radios, sillones, cueros, pelotas, bolsos de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO.—Independencia, 44.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilística. Toda clase certificados. Independencia, 6. 1.º Telf. 1304.

COMPRO pelo caballo, Fábrica cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19. A PLAZOS trajes, calzados, radios, cochecitos niño y muchos artículos. Fueros, 16, bajo izquierda.

SE VENDEN varios muebles. Informar en: San Francisco, 24, tercero

VENDO balcones usados desde cien pesetas. Informes: Cerejas Basas, 30, almacenes.

VENDENSE dos trillos grandes. Razón: Riolis, 7, segundo derecha.

ALQUILASE piso pequeño, sitio céntrico. Informar a Publicidad Arhex, Postas, 25.

CASA DE CAMPO vengo, por urgencia, hermosa huerta, agua, electricidad, ferrocarril, carretera, proximidad. Vitoria, propio granja avícola, con sin aves, material, etc. Informar en: N. 1, Cuchillería 18.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario, Dato 41 (oficinas).

VENDO piso en calle céntrica, construcción primera calidad. Informes: Generalísimo Franco, 9, 4.º izqda.

TRASPASASE tienda con mueble por no poder atenderla. Generalísimo Franco, 14, tienda.

COMPRO discos gramófono usados. Informes PENSAMIENTO ALAVES.

VENDESE noria moderna seminueva montada sobre rodillos. San Ildefonso, 3, primero.

VENDENSE máquina coser Singer y máquina escribir Underwood 5 Cuchillería, 42, tercero.

DESEASE señorita dependiente o aprovechada Informes, Administración PENSAMIENTO ALAVES.

SE ARRIENDA local grande, propio para paja. Informar a PENSAMIENTO ALAVES.

VENDENSE varios pisos y plantas bajas en sitio céntrico, llave en mano. Informes: Fueros, 33, bajo, T. 2234.

SE TRASPASA negocio de vinos. Informes: Administración PENSAMIENTO ALAVES.

NECESITO piso o bajera. Informes, PENSAMIENTO ALAVES, Administración.

AUMENTE sus ingresos. Trabajando ratos libres propio domicilio ganará hasta cien pesetas diarias. Soliciten contrato enviando franqueo. Apartado 1.108, Madrid.

NECESITAMOS colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles de artesanía en propio domicilio. Escríbid: Centro Industrial, Mañana, 17, Madrid.

VENDO casa llave en mano, con huerta disponible, buena situación. Razón: Calvo Sotelo, 39, 1.º dcha.

TRASPASO tienda con existencias verdura y fruta. Razón esta Administración.

La caza. ¡Oh la caza!

Yo tengo un amigo cazador; cazador de los de verdad. Para él no hay toros, ni pelota, ni fútbol, ni bolos, ni nada; ni siquiera cine.

En el tiempo que la vida no le permite echarse al campo, se pasa el día leyendo revistas cinegéticas, limpiando sus escopetas, cargando cartuchos y también ¡ay! sacando buenos duros del bolsillo para legalizar su tenencia de armas, sus guías, su licencia, su permiso y sus etcéteras, con objeto de que a la llegada del esperado día en que se puede cazar, poder salir con los pertrechos a punto y la numerosa documentación necesaria en el bolsillo, para que la vista de un tricorno no le produzca la más mínima alteración del pulso.

—¿A dónde vas? —Le pregunto por la calle si lo veo cruzar raudo como un cohete.

—A solicitar permiso para sacar guías de escopeta —me responde sin detenerse.

—De dónde vienes? —Le digo otro día que se cruza conmigo presturo.

—De sacar las guías para la escopeta. —contesta sonriente.

Y así lo veo todos los días, una vez a sacar guías, otra vez de revisarlas, otra de pasar revista, de armarlas, otra de solicitar licencia, y así se pasa el año tan contento.

Pues bien, este mi entrañable amigo saltó el otoño pasado con rumbo a cierto pueblo pintoresco, situado en las estribaciones de la sierra de Cameros, con la sana cuanto inocente intención, de sacudir unos tiros a las palomas que pasasen dentro del alcance de su escopeta. Y digo pasasen, porque habiendo dejado, sentido que era un cazador de los de verdad, le repugnaba el asesinato de la paloma desde una choza y con cimbal, como lo verifican los industriales de la caza, y prefería tirarlas a vuelo, en detrimento del cobro pero en loor del deporte.

—A mi me gusta que la caza se defienda, —dice magnánimo a todas las horas, y en verdad que si todos sus tentasen tan generosa teoría, los miles de perdices, liebres, conejos y demás animaluchos que entregan su misera existencia en redes, lazos y trampas, correrían y volarían libres, para colgar a la postre en la percha de aquel que les hubiese vencido en noble lid y no en el obscuro zurrón del taimado que con la más refinada alevosía les da cobarde la muerte.

Pero no divaguemos. Iba, como digo, mi querido amigo, más contento que unas pasutas al cazadero. Había echado meticolosamente sus cuentas antes de ponerse en camino. Tanto de viaje, tanto de hotel, tantísimo de la documentación que llevaba pronto a exhibirla, ordenada con todo cuidado, dentro de una carterita especial. En fin, entre todas las partidas del presupuesto sumaban una cantidad respetable.

Llegó nuestro cazador al pueblo y, como es natural, lo primero que hizo después de alojarse, en una fonda, fue preguntar a los técnicos por dónde eran los pasos obligados de las palomas, y señalándole que hubieron un monte de lomo alargado y altura descomunal, encargó a un brucero, pagándole su trabajo, principescamente, que le construyese en él para el siguiente día un armadizo de ramas a manera de garigolo en el que hurtar su cuerpo a la mirada sagaz de los volátiles, para que al pasar no se saliesen de la jurisdicción de su escopeta.

Durmió aquella noche con el ojo bien alerta, como todo cazador que se precia, para que morfeo se retirase prudentemente a la hora, del alba, y apenas sonado habían las campanadas de las cinco, vistióse presto, temblando del frío que los aires de la sierra portaban, y armándose de todas armas y munición de boca y de guerra, hala, hala, hala, llegó a la cima del monte falto de respiración y sobrado de latidos cardiacos.

Extendió la vista por la crestería del monte y pudo apreciar que rompía como cosa de doce o catorce puestos de tirador, todos con su correspondiente candela o fitego de rama seca, que daban a entender claramente que estaban ocupados y que sus ocupantes tenían frío.

Quedó mi amigo un rato perplejo por la incertidumbre de cuál sería el puesto que le correspondía y que con tanta premura encargara construir de víspera, hasta que divisó a lo lejos un hombre que con grandes movimientos de brazos le hacía señas de que se acercara, y habiéndolo verificado, comprobó que tal hombre no era otro que el brucero encargado de levantar el armadizo, cosa que había realizado con todo celo y meticolosidad.

Pero he aquí que cuando se acercaba en el refugio, encontró la plaza ocupada por un escopetero con trazas de malandrín más que de rico hombre y como le cominase a que abandonara muy luego el puesto, por que era de su propio engorro como

podía atestiguarlo el brucero allí presente, conestóle el intruso que, desde luego, le reconoció la tal propiedad, pero no así la preferencia de ocuparlo, puesto que él había llegado antes.

Tercio el brucero en la cuestión, pero no para otra cosa sino afirmar que él había cumplido lo estipulado y que se retiraba prontamente por carecer de vela en aquel entierro.

Esfumado el brucero, quedó mi amigo frente a frente del intruso, volviendo a la carga con suaves maneras para convencerle de que le dejara el campo libre, pero sin emplear corajudos modales porque el aspecto poco recomendable del huésped aconsejaba prudencia suma.

Después de muchos dimes y diretas manifestó el follón que estaba dispuesto a "cederle" el sitio mediante el estipendio de cinco duros y como mi amigo no tenía incluidos en el presupuesto los cinco doblones pedidos, quemó el último cartucho y preguntó tajante:

—Bueno, pero, a todo esto... ¿Tiene usted licencia de caza? ¿Y permiso? ¿Y guía revisada de arma?

—He aquí—dijo mostrándola— toda mi documentación; ahora enseñeme usted la suya.

Una careajida cavernosa fué la respuesta, y como mi amigo notase por añadidura ciertos ademanes decididos en su fosco interlocutor, prefirió abandonar el campo.

Una hora de descenso rápido le llevó a la carretera que atravesaba el pueblo, y en ella se topó con la Guardia civil, a la que hubo de enseñar todos sus documentos, mientras lanzaba miradas nostálgicas a la mole colosal del monte, por el que empezaban a cruzar bandas de palomas.

—Por vía de Diana! —decía mi amigo—, y pensar que todos los días y a la misma hora durante el tiempo que dura el paso están las alturas plagadas de cazadores sin licencia!...

Por eso dice mi querido cazador que a todo aficionado a este deporte habría que añadirle en su documentación una autorización oficial para poder exigir la exhibición de licencias a los demás cazadores, con atribuciones amplias para recoger las escopetas de los indocumentados y aun detenerlos, como cualquier guarda jurado.

Y com, no hay peor cuña que la de la misma madera...

Albergues de verano del S E M

Como en años anteriores la Jefatura Central del S. E. M. organiza la instalación de Albergues para el próximo verano en los más bellos lugares de nuestra Patria a fin de que en ellos cientos de maestros disfruten gratuitamente veinte días de descanso y formación.

La experiencia lograda en años anteriores aconseja introducir alguna pequeña modificación al sistema anterior fijándose al efecto, las instrucciones que han de seguirse para llevar a término los Albergues Nacionales.

Primero.—Los afiliados de esta provincia que deseen asistir a un Albergue lo solicitarán de la Jefatura Central a través de esta Jefatura provincial.

Segundo.—Al objeto de cumplimiento del contenido del apartado anterior esta Jefatura facilita impresos de solicitud lo suficientemente detallados.

Tercero.—En consecuencia, cada Maestro queda en libertad para elegir el Albergue que desee, debiendo solicitar varios por orden de preferencia, ante el supuesto de que pudiera cubrirse el cupo del Albergue preferido.

Cuarto.—Los Albergues del S. E. M. estarán enclavados en Cádiz, La Granja (Segovia), Palma de Mallorca, Pontevedra y San Sebastián.

Cádiz y San Sebastián quedarán establecidos en los mismos lugares y edificios que tuvieron el año anterior. Los de Palma de Mallorca, La Granja y Pontevedra quedarán igualmente montados en muy buenos edificios, dentro del marco de una naturaleza pródiga en paisajes de gran belleza.

Quinto.—Como en años anteriores, habrá dos turnos, uno para Maestros y otro para Maestras. La duración de cada uno, como se ha dicho, será de veinte días, comenzando el primer turno para Maestros el día 24 de julio en los Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz y para Maestras en los de San Sebastián y La Granja (Segovia).

En el segundo turno, Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz corresponden a las Maestras, y San Sebastián y La Granja (Segovia) a los Maestros.

Sexto.—Tanto en el primer turno como en el segundo, unos Albergues serán para Maestros y otros para Maestras, a diferencia del año pasado que el primero fue todo para hombres y el segundo para mujeres.

Séptimo.—Los viajes se harán por tarifa reducida equivalente al 35 por ciento del billete ordinario y para la fecha indicada deberán encontrarse en el Albergue a que hayan sido designados aquellos Maestros seleccionados.

Los desvelos y la atención prestada en todo momento por el Caudillo a esta obra hablan bien claro de la necesidad y eficacia formativa de esta labor que el Frente de Juventudes realiza en sus Campamentos de verano.

Los desvelos y la atención prestada en todo momento por el Caudillo a esta obra hablan bien claro de la necesidad y eficacia formativa de esta labor que el Frente de Juventudes realiza en sus Campamentos de verano.

Los desvelos y la atención prestada en todo momento por el Caudillo a esta obra hablan bien claro de la necesidad y eficacia formativa de esta labor que el Frente de Juventudes realiza en sus Campamentos de verano.

Los desvelos y la atención prestada en todo momento por el Caudillo a esta obra hablan bien claro de la necesidad y eficacia formativa de esta labor que el Frente de Juventudes realiza en sus Campamentos de verano.

RELIGIOSAS

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Paulino de Nola, Nictas, Juan, obispos; Albano, Flavio, Clemente, Juan Fisher, cardenal, mártires; Inocencio V, papa; Consorcio, virgen.

Liturgia: San Paulino, obispo y confesor. Rito doble y ornamento blanco. Misa propia.

PARROQUIA DE LA S I C

Noche al Sacratísimo Corazón de Jesús

A las siete de la mañana Santa Misa y ejercicio al Divino Corazón, con cánticos.

La solemnidad función a las siete y media, predicando, está tané el reverendo P. Gregorio de Jesús Crucificado, del Carmelo de nuestra ciudad.

ADORACION NOCTURNA

Guardia para la noche de hoy jueves. Turno 12.º "San Juan Evangelista".

Mañana el Turno, 8.º "Natividad Domini".

TRABAJADORES!

Cualquier duda que tuvieseis referente al Subsídío Familiar, resolverla Directamente en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión. Haciéndolo así, evitaremos falsas informaciones e interpretaciones arbitrarias.

Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica

El Retiro espiritual correspondiente a presente mes se celebrará como de costumbre en el Santo Hospicio y dará comienzo a las diez, con supresión de misa y desayuno, por subsistir las mismas causas que en los retiros anteriores.

En los Campamentos, lejos de huido ambiente flojo de escepticismo y decadencia, se actúa sobre los pequeños camaradas exaltando todo noble impulso y estimulando virtudes que tienen a hacer de ellos hombres útiles a sí mismos y oídos para el engrandecimiento de la Patria.

BOLSAS DE HULE

y cuero superiores, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: Refajo, Independencia, 44.

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Vituda de ARANEGUI

Teléfono 1942

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.

ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

¡Labradores!

Pleocero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. E. Aranzabal, P. de Villaverde, 18.

SIN LUZ ELECTRICA

Se retrata todo el día en Pintorería, 9. Foto MORA.

Anuncios originales

CAFRANGA Agencia Técnica de Publicidad, Ortiz de Zárate, 2.

TRILLADORAS

Ajuria del núm. 1, como nueva. Ruston Arga núm. 2 Inglesa. Motores de 1620 y 30 c.v. gasolín. a Motores Lister de varias clases con embrague y carros.

LAZARO CABEZON. Avenida Portugal, 1, Logroño, Telf. 184219

Las mejores Gabardinas. El corte más esmerado. Los precios más económicos.

CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada) Pañería y Sastrería

Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1530

Despachos Plaza de España n.º 29. Plaza Virgen Blanca n.º 9.

PARA CABALLEROS

Cintos últimos modelos, ARMERIA OLASOLO, Postas 29.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, color, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido, en sandalias. Zapaticas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

Coches y sillas

PARA NIÑOS. ULTIMOS MODELOS. PRECIOS ECONOMICOS.

CASA ELGUEA

FUEROS, 6.

Carbones

STURIANOS

Lo mejor

En bicicletas de gran calidad Reparaciones

Garage Felipe

Portal del Rey, 4

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES — VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO. 23 v 24.

AMIS DEL GITANO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

DEPARTAMENTO DEL SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de las señoras que deseen cumplir el Servicio Social que el día 1 de julio comienza la tercera incorporación y que a partir del 25 del corriente no se admitirán nuevas instancias hasta el día 1 de octubre. Pueden adquirir las instancias para las solicitudes en el Departamento Provincial, Plaza de España 27, segundo, de 11 a 1, hasta el día 25.

No triunfa la mujer que tiene un título académico sino la que es verdadera ama de casa. Solicita el Servicio Social.

CHARLA FEMENINA

Mañana, a las nueve y cuarto, tendrá lugar la emisión que la Sección Femenina dedica a las mujeres de España.

Mujer, no dejes de escuchar a la Sección Femenina en su emisión, mañana a las nueve y cuarto de la noche.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI

DATO, 9 - Telf. 1170 y 1174.

ALECHA

Reconstruye elevadores de mtes, trilladoras, sadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

ARNEDILLO

GOTA-CIÁTICA-HERIDAS CLIMA MUY SALUDABLE IMPORTANTES MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT Viaje estación Calahorra-Arnedillo

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

Academia de Corte

y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diez, Dato, 37, tercero.

LA SALUD DE LA BOCA

El perborato auténtico

Desarrolla oxígeno nascente. Es un probado desinfectante y bactericida que preserva de enfermedades. Derivado del agua oxigenada, su uso continuo blanquea los dientes. Además, protege el esmalte y fortalece los gencivos.

Registrado, para gaceta, como especialidad farmacéutica.

CONTIENE 101% DE OXIGENO

PERBORATO DE SOSA FORET

RICO EN OXIGENO



# VITORIA AL DIA

## Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de Alava

### Se ha hecho público el programa oficial de las solemnidades inaugurales de la Ermita Juradera de San Juan de Arriaga

#### Un gran concierto y aurrezku de honor

Han sido hechas públicas las solemnidades inaugurales de la Ermita Juradera de San Juan de Arriaga.

Con ese motivo vuelve a reinstaurarse la tradición de la histórica visita al lugar, en que se efectuó la Voluntaria Entrega de Alava a la Corona de Castilla, y el Reconocimiento de ésta para los fueros, buenos usos y costumbres de la tierra de Alava.

El sábado, a las diez la clásica reentrada en la Plaza de la Provincia.

A las diez y media Concierto por la Banda Municipal y de Chistularis en la misma Plaza de la Provincia.

Con esa ocasión habrá en determinados montes y con organización autorizada las típicas hogueras de San Juan, que se repetirán a la mañana siguiente durante la ceremonia religiosa de la Ermita de San Juan de Arriaga.

tura de Alava, así como será también invitada la Junta Suprema de la Contradía de Santa María de Estibaliz, por la relación de Estibaliz y de Arriaga y la asistencia de la Patrona de Alava a la ceremonia, y otras representaciones.

De la Diputación y precedidos por los Grupos de Danzas de Acción Católica y de la Sección Femenina, la comitiva se dirigirá a la Ermita Juradera de San Juan de Arriaga, donde el Ilmo. Vicario General de la Diócesis bendecirá la Ermita y dará una Misa rezada, en la que pronunciará una breve plática el Rvdo. don Jaime Salazar y la Schola del Seminario interpretará varias composiciones. En la nueva Ermita, al lado

del Evangelio, estará en este acto una Imagen de la Virgen de Estibaliz.

Después de la ceremonia religiosa, en la campa de la Ermita habrá el aurrezku de honor y los Grupos precisados organizarán sus típicas Danzas, organizándose, a continuación el regreso a Vitoria.

En la ceremonia inaugural pronunciará un discurso el Presidente de la Diputación Foral, contestándole por la representación de la Sociedad Vascongada de Amigos del País el señor don Gregorio de Altube.

Las fogatas se destacarán especialmente en los montes de Oláriz y de Araca, en la sección libre del mismo.

## GACETILLA LOCAL

### AUDIENCIA

Lesiones. — Ha comparecido esta mañana ante el Tribunal de Justicia Elias Laconcha Velandia, el cual el 7 de junio de 1945, sobre las once de la noche, al dirigirse de Unzá al pueblo de Abornicano montado en una bicicleta, con omisión de las más elementales medidas de precaución, a excesiva velocidad y con los frenos en malas condiciones, atropelló a Blas Abadía Huerta, que iba en la misma dirección del procesado, causándole lesiones que le tardaron 40 días en curar.

El hecho es constitutivo de un delito de lesiones por imprudencia temeraria. Se le piden 250 pesetas de multa, como pena e indemnización de 400.

### Sentencias

Han sido dictadas las siguientes: Condenando a Francisco María Teodoro García Larrauri, por un delito de homicidio por imprudencia temeraria, en trámite de conformidad, a la pena mutuamente aceptada de 6 meses de arresto mayor e indemnización de 10,000 pesetas a los herederos del interfecto, Francisco Larrauri Berganzo.

Absolviendo al procesado Manuel Aramberrí Epelde, de un delito de hurto, considerándole falta de la competencia del Juzgado Municipal.

### REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Joaquín Heriberto Bilbao, hijo de Joaquín y Felisa. Juan Antonio de Azpiazu Clemente, hijo de Adolfo y de María Eugenia.

José Antonio Vilches Herrero, hijo de José y de Antonina. José Antonio Sarabia Rivera, hijo de Julián y de Alberta.

Funciones. — Clemente González Cambón, de 64 años, viudo; Asilo Provincial.

Celstino Martínez San Vicente, de un año; Cuchillería, 97.

Concepción Corcuera Ruiz, de 20 años, soltera.

Ignaci, Mesanza Fernández, de 64 años, casado; Olaguibel, 22.

Mario Busto Moreno, de 20 años, soltero; Hospital Militar.

María del Carmen Echezarreta y Echevarría, de 61 años; Colegio del Sagrado Corazón.

### EL MERCADO SEMANAL

Ha estado bien el mercado de hoy.

### Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS

Luis Heintz, 1, primero derecha, esquina a Castilla, (C. S. núm. 27).

## Plumas al viento

Al final de la calle del Beato Tomás de Zúñarraga, frente a la fábrica de cerveza, existe hace tiempo una fuente; y, tras de ella, un campo, junto al Avendaño, cuyo terreno es, si no tenemos mal entendido, de propiedad municipal.

Pues bien, resulta que diariamente entran allí algunos ganados que impiden el acceso a los vecinos de aquellos alrededores o de otros lugares que solían utilizar el campo para su descanso y recreo. Y cuando los ganados se retiran, sus residuos también hacen imposible la estancia de las personas en ese rincón.

Hemos visto que en las obras de la calle del Prado, nuevos trabajos han comenzado con las aceras. Va a quedar muy bien esta calle.

En la sesión municipal de ayer se acordó sacar a concurso las obras para el trazado de la acera derecha de la calle de Olaguibel en el trozo comprendido entre la vía de la Paz y el paso de las Trianas.

Muy conveniente también en este caso, que ha resultado recientemente hermoso con la edificación de las casas para oficiales del Regimiento de Artillería 25.

Por qué será que en algunos sitios donde hay un cartel prohibiendo la fijación de anuncios es precisamente donde se colocan?

Estábamos creyendo de que el día de hoy daba comienzo el verano. Pero ¿será verdad?

EL DEL CHAPITELO.

sin que haya habido una animación extraordinaria. Los puestos mejor abastecidos en la Plaza de Abastos fueron los de huevos y frutas, estando bien asimismo los de pescado.

Hemos visto que han regido los precios siguientes en los respectivos artículos:

Huevos, de 11,50 a 12 pesetas la docena; gallinas hasta 30 pesetas cada una; pollos, hasta 20; pichones, de 6 a 8 la pareja.

Atún, de 6 a 7 pesetas kilo; bacalao a 6,50; cigalas a 18; chichierros a 3; calamares, de 12 a 18; langosta a 40; merluza, de 6,50 a 7; pescadilla a 5, y gallos a 3.

Alberchigos, de 1,30 a 3,50; cerezas, de 3 a 3,50; ciruelas, de 2 a 4,50; higos, de 3,50 a 4,50; plátanos de 4 a 4,50; pавias, de 3,50 a 4,50; nueces a 4.

Aceñas, de una a 2 pesetas; ajos de 2 a 3; alcachofas, de 4 a 5; berzas de peseta a dos; alubia fina, a 2; caparrón, de 3 a 3,25; cebollas, de peseta a 3; espárragos, de 2,30 a 3; guisantes, de 3,50 a 5; guindillas, de 15 a 20; habas, de 1,10 a 2,50; tomates, de 2,25 a 2,50; zanahorias, de 1,50 a 5.

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, miércoles, correspondió el primer premio al número 310.

### OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 717,0. Termómetro seco del psicrómetro, 13,8. Idem húmedo, 12,4. Humedad, 78. Temperatura máxima, 25,2. Idem mínima, 13,4. Agua en las últimas 24 horas, 0,2. Estado del cielo, cubierto, viento, calma.

### CUARTO DE SOCORRO

Han sido atendidos: Carmelo Diaz de Garayo, de cinco años, domiciliado en Emilio Zulaica 9, de herida contusa en la tercera falange del dedo anular de la mano izquierda, por caída.

Teresa Fernández, con domicilio en Correría 52, de herida contusa en la pierna izquierda, por caída de bicicleta.

Andrés Abad, de 42 años, domiciliado en Ali, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Juan J. Martínez, de 7 años, con domicilio en Correría 98, de herida contusa en la frente, por caída.

Y José Aranzuegui, de 29 años, domiciliado en Portal de Arriaga 19, de herida punzante en la región mandibular del pie izquierdo, que le produjo un bulto.

### HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 28 hombres y 77 mujeres, que hacen un total de 155.

### PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 107 hombres y 19 mujeres. Total, 126.

### MATADERO

Se han sacrificado: 12 bueyes, con 1,935 kilogramos. 8 terneras, con 357. Derechos, 1,312,45 pesetas.

### FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Albaina, Ortiz de Zárate 28.

### SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Amancio Landaburu, Santa María 17, segundo.

San Vicente: Rvdo. D. Teodoro Garramiola, Casa parroquial.

San Miguel: Rvdo. D. Recaredo Gómez, Correría 2, segundo.

San Pedro: Rvdo. D. Julián Saragüeta, Plaza de la Virgen Blanca 4, tercero.

San Cristóbal: Rvdo. Cura párroco don Jesús Romero, Casa cural.

Puntuación correspondiente al primer ejercicio:

MAESTROS

Turno de Ex combatientes

Don José Santos Reiz, 7,47.

Don Eustaquio Munguía Ibaricu, 6,11.

Don Federico Ullibarri Castillo, 3,22.

Turno libre

Don Celestino González Barrio, 6,85.

Don Faustino López de Foronda, 6,84.

Don Fidel Susaeta Ogueta, 6,79.

Don José Luis Puelles Díaz, 6,12.

Don Jesús Placer Mz. de Lecea, 5,60.

Don Víctor Urquiza L. de La Fuente, 5,42.

Don Teófilo Abaj, Alonso, 5,28.

Don Enrique Alberio Lauzurica, 5,15.

Don José Cerio Ogueta, 5,07.

Don Ezequiel Marquínz Ibañez, 5,04.

Don Teodoro Villate Gamarra, 4,96.

Don Valentín Aguirre Viana, 4,93.

Don Angel Rico Rey, 4,92.

Don Miguel Albandoz Ibargoitia, 4,74.

Don José Gómez Alonso, 4,47.

Don Félix L. de Ondategui, 4,44.

Don Alejandro Sánchez-Dehesa, 4,43.

Don Mariano Ruiz Sánchez, 4,18.

Don José María Pérez Ortega, 4,05.

Don Tomás Pinedo Alberdi, 3,95.

Don Jesús Francisco Hernández Ruiz, 3,88.

Don Silvestre Jesús Fernández Jiménez, 3,77.

Don Enrique Elvirá Sagredo, 3,35.

Don Manuel Corres Castelo, 3,32.

### MAESTRAS

Doña María Angeles Fernández Boniquel, 7,69.

Doña María Carmen Grifó de Antonio, 7,41.

Doña Lucía María Colina Marcos, 6,92.

Doña Julia Garro Visús, 6,58.

Doña Angela Dolores Vicandi Marín, 6,52.

Doña María Ampar, Moreno Fernández, 6,37.

Doña Gloria Galarza San Millán, 6,31.

Doña Rosa María Galarza San Millán, 6,16.

Doña María Consuelo Iriarte Pérez, 6,03.

Doña María Magdalena Larruca Cenicoincía, 6.

Doña María Dolores Lasquibar Bastarrica, 5,92.

Doña Josefa Fernández Ortega, 5,75.

Doña Julia Herreros Bocos, 5,73.

Doña María Angeles Rodríguez Duralde, 5,68.

Doña Margarita Bringas Bringas, 5,66.

Doña Lucía Eguíluz Robredo, 5,55.

Doña María Dolores Romero Delfrade, 4,90.

Doña Celedonia Montoya Ibañez, 4,85.

Doña Angela Mendicote Sánchez, 4,81.

Doña Consuelo López Moreno, 4,77.

Doña Milagros Altuaran Urraza, 4,38.

Doña María Guadalupe Nebreda Aragón, 4,30.

Doña María Angeles Ruiz de Aguirre, 4,28.

Doña María Luisa Fernández Martínez, 4,06.

Doña Petra Angulo R. de Lóizaga, 3,96.

Doña María Luisa Barrueta Vidaurrazaga, 3,94.

Doña María Sáez Elorza, 3,90.

Doña María Guadalupe Díaz de Otazu Salazar, 3,84.

### MAESTRAS

Doña María Angeles Fernández Boniquel, 7,69.

Doña María Carmen Grifó de Antonio, 7,41.

Doña Lucía María Colina Marcos, 6,92.

Doña Julia Garro Visús, 6,58.

Doña Angela Dolores Vicandi Marín, 6,52.

Doña María Ampar, Moreno Fernández, 6,37.

Doña Gloria Galarza San Millán, 6,31.

Doña Rosa María Galarza San Millán, 6,16.

Doña María Consuelo Iriarte Pérez, 6,03.

Doña María Magdalena Larruca Cenicoincía, 6.

Doña María Dolores Lasquibar Bastarrica, 5,92.

Doña Josefa Fernández Ortega, 5,75.

Doña Julia Herreros Bocos, 5,73.

Doña María Angeles Rodríguez Duralde, 5,68.

Doña Margarita Bringas Bringas, 5,66.

Doña Lucía Eguíluz Robredo, 5,55.

Doña María Dolores Romero Delfrade, 4,90.

Doña Celedonia Montoya Ibañez, 4,85.

Doña Angela Mendicote Sánchez, 4,81.

Doña Consuelo López Moreno, 4,77.

Doña Milagros Altuaran Urraza, 4,38.

Doña María Guadalupe Nebreda Aragón, 4,30.

Doña María Angeles Ruiz de Aguirre, 4,28.

Doña María Luisa Fernández Martínez, 4,06.

Doña Petra Angulo R. de Lóizaga, 3,96.

Doña María Luisa Barrueta Vidaurrazaga, 3,94.

Doña María Sáez Elorza, 3,90.

Doña María Guadalupe Díaz de Otazu Salazar, 3,84.

### MAESTRAS

Doña María Angeles Fernández Boniquel, 7,69.

Doña María Carmen Grifó de Antonio, 7,41.

Doña Lucía María Colina Marcos, 6,92.

Doña Julia Garro Visús, 6,58.

Doña Angela Dolores Vicandi Marín, 6,52.

Doña María Ampar, Moreno Fernández, 6,37.

Doña Gloria Galarza San Millán, 6,31.

Doña Rosa María Galarza San Millán, 6,16.

Doña María Consuelo Iriarte Pérez, 6,03.

Doña María Magdalena Larruca Cenicoincía, 6.

Doña María Dolores Lasquibar Bastarrica, 5,92.

Doña Josefa Fernández Ortega, 5,75.

Doña Julia Herreros Bocos, 5,73.

Doña María Angeles Rodríguez Duralde, 5,68.

Doña Margarita Bringas Bringas, 5,66.

Doña Lucía Eguíluz Robredo, 5,55.

Doña María Dolores Romero Delfrade, 4,90.

Doña Celedonia Montoya Ibañez, 4,85.

Doña Angela Mendicote Sánchez, 4,81.

Doña Consuelo López Moreno, 4,77.

Doña Milagros Altuaran Urraza, 4,38.

Doña María Guadalupe Nebreda Aragón, 4,30.

Doña María Angeles Ruiz de Aguirre, 4,28.

Doña María Luisa Fernández Martínez, 4,06.

Doña Petra Angulo R. de Lóizaga, 3,96.

Doña María Luisa Barrueta Vidaurrazaga, 3,94.

Doña María Sáez Elorza, 3,90.

Doña María Guadalupe Díaz de Otazu Salazar, 3,84.

### OZAETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1824.

### A. Funeraria de V. Lauzurica—Correría, 17—Tel. 1343

### EL PRESBITERO

### D. Crescencio Montoya y González de Belolaza

PARROCO DEL PUEBLO DE OTAZU (ALAVA)

Ha fallecido hoy, a las once y media de la mañana, a los 44 años Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. de S. S.

E. P. B.

Sus hermanos don Rafael, doña Constancia y doña Teófila; hermanos políticos don Leopoldo Rodríguez, don Domingo Barrio y don Antonio Artale; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. LA CONDUCCION del cadáver al Cementerio de Santa Isabel tendrá lugar mañana viernes, a las SEIS Y MEDIA de la tarde desde el Hospital de Niños «Fundación Moliniego.» EL FUNERAL se celebrará pasado mañana sábado, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Cristóbal.

Vitoria, 21 de junio de 1945.

El duelo para la conducción se recibe en el Hospital de Niños «Fundación Moliniego» y para el funeral en el atrio de la Iglesia y se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas ni se recibe pan.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Saturnina Cameno Las Heras, 3,75.

Doña María Purificación Salazar Ocharan, 3,65.

Doña Pilar Dulanto Uñetta, 3,64.

Doña María Dolores Argüello de la Fuente, 3,58.

Doña María Josefa Peña L. de Maturana, 3,56.

Doña María Lidia Asúa Iruarriaga, 3,37.

Doña Aniceta Undabeitia Zabala, 3,02.

Vitoria 21 de junio de 1945. — V. B.º El Presidente, Juan Francisco R. de Escudero. — El Secretario, Angel Roa.

## Ante las fiestas

### LOS JUEGOS FLORALES

Ya se van recibiendo muchos trabajos en el Ayuntamiento para optar a los premios de los Juegos Florales, organizados por la Corporación municipal con motivo de las fiestas de nuestra Patrona la Virgen Blanca. Especialmente son muchos los que concurren a los temas de poesía.

En los diez días que quedan de plazo llegará todavía un buen número de trabajos.

En cuanto al manten dor de la fiesta sabemos que no vendrá el presidente de las Cortes Españolas, como se había anunciado. Desconocemos por el momento quién será el que le ha de substituir.

### ELEVACION DE GLOBOS

Uno de los números con los que se renovará el programa ha de ser la elevación de globos aerostáticos, como en algunas otras ciudades se ha hecho y como hace años también en la nuestra se ha visto.

### LOS FUEGOS ARTIFICIALES

Como los demás años, no faltarán las tradicionales sesiones de fuegos artificiales, para cuya quema se está gestionando la concesión de otro lugar donde en alguna ocasión también los hemos visto. Se trata de la Catedral nueva, y la instalación de "carrouseles" en dicho sitio no será óbice, ya que en su mayoría, si no totalmente, han de ser fuegos aéreos.

### Mañana cierra su curso el Conservatorio con un concierto en el salón de la Casa Social Católica

El Conservatorio Municipal de Música celebrará mañana, Dios me lo permita, y en el salón de actos de la Casa Social Católica el solemne acto de final de curso, reparto de premios y concierto de profesores y alumnos, que corresponde al ejercicio escolar de 1944-1945 y que comenzará a las siete en punto de la tarde con el siguiente programa:

Lectura de la Memoria por el señor secretario.

Reparto de premios.

Tema con variaciones, de Mozart, por José Luis Catón, alumno de la clase de Clarinete.

Tema variado, de Beethoven, por Jesús Escoriaza, alumno de la clase de Violín.

"Día de Bodas", de Grieg, por Blanca Valdecantos, alumna de la clase de Piano.

"El Cisne", de Saint-Saens, por Luis María Oar, alumno de la clase de Violoncello.

"Polonesa" en Do sostenido menor, de Chopin, por Angela Echavarría, alumna de la clase de Piano.

Concierto en Re mayor, de Bériot, por Marín, Muruzabal, alumno de la clase de Violín.

"Pizzicati", del ballet "Sylvia", de Delibes.

b) Danza antigua, del ballet "El Rey se divierte".—Delibes.

c) "Barcarola", de la ópera "Lakmé".—Delibes.

d) Minuetto, para quinteto de arcos en Sol mayor.—Boccherini.

e) Andante del cuarteto, en Re, de Tchaikowsky, por profesores y alumnos de las clases de instrumentos de arco.

Algunas canciones por la Escuelas de Tiplés.

Queda rigurosamente prohibida la entrada a niños menores de 14 años que no sean alumnos. Se ruega y encarece que los alumnos menores de dicha edad vayan acompañados de algún familiar.

### Enseñanza

Cálculo Mercantil, Contabilidad para Escuelas de Comercio, Ortografía, etc. SAN PRUDENCIO, 14, segundo.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### ONOMASTICA O DIA DE DIAS

Hoy los celebran, entre otros, que no recordamos, doña Luisa Fernández, doña Luisa Moliniego, doña Luisa Buesa, doña Luisa Gámez y los señores Pardo, De Nicolás, De Saracho, Ibarrola Solano, Mingo de Benito, De Izaguirre, Sarraide, María Uriarte, Ortiz, Pangua.

### TOMA DE POSESION

El nuevo Secretario de la Audiencia Provincial de Vitoria, don Antonio Carrasco Cobo, en atento "Saludo" nos participa haberse posesionado de dicho cargo para el que fue nombrado, por Orden del Ministerio de Justicia de 16 de mayo último, ofreciéndonos con tal motivo con el testimonio de su consideración más distinguida.

Correspondiéndonos afectuosamente el saludo que nos dirige el señor Carrasco, ofreciéndonos por nuestra parte y deseándole la mejor estancia entre nosotros.

### DE EXAMENES

Ha obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes del Conservatorio Municipal de Música y de Vitoria la joven señorita Conchita Ladrón de Guevara y Solano, hija del empleado administrativo del Ayuntamiento y querido amigo nuestro señor Ladrón de Guevara.

### NACIMIENTOS

Ha dado a luz un niño, que se llamará Juan Antonio, la esposa de don Adolfo de Azpiazu (lla María Eugenia Clemente).

También ha tenido hoy una niña la esposa de don Dmetrio Zoilo.

### NECROLOGICAS

En la madrugada de ayer dejó de existir, a la edad de 63 años, don Ignacio Mesanza y Fernández, muy estimado en nuestra ciudad por las buenas cualidades de que era poseedor.

A las diez de esta mañana, en la parroquia de San Vicente, se han celebrado los funerales por su alma, y a las doce y media ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel.

Nuestro pésame a los que le lloran, su viuda doña Benita Fernández de Landá y Zabala; ahijado don Julio Walther; madre política doña Alejandra Zabala; hermanos Sor Teresa de Jesús, Sor Micaela del Niño Jesús, Sor Benita del Corazón de Jesús (religiosas Oblatas del Santísimo Redentor), doña Ana y don Alejandro; hermanos políticos, sobrinos y primos.

Ayer a las nueve de la mañana descansó en la Paz del Señor, a la edad de 74 años, después de 55 de vida religiosa llevados con enforzamiento ejemplar, la Hermana Manuela Echezarreta y Echevarría, Carmelita de la Caridad del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de la calle de los Fueros.

A las diez de esta mañana en la capilla del citado Colegio se han celebrado los funerales por su alma, y seguidamente, a las once y media, se ha verificado la conducción del cadáver a la necrópolis vitoriana.

Nos surramos al dolor de la Reverenda Madre Superiora y Comunidad del Colegio por la irreparable desgracia que les aflige.

### Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Alava

Con objeto de controlar la recogida de la actual cosecha y acelerar la entrega de los productos intervenidos por este S. N. T. y por orden del Ilmo. Sr. Delsa o Nacional, quedan clausurados todos los molinos, tanto en régimen de "maquitos" como los de moliturar piensos, a partir del día primero del mes de julio próximo.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Arcecho

Ortega de la Riva

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres

Es interna por oposición de Hospital General de Madrid

Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol artificial. Endoscopias rectal y vesical.

Dirección: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

### CLINICA DE CIRUGIA

DIRECCION: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

# Cómo se volvió Vlasov contra los alemanes

## El general ruso influyó en la sublevación y caída de Praga



EL GENERAL VLASOV.

Praga.—Durante los cinco días del movimiento de sublevación que precedió a la liberación de Praga, y en el que ocuparon las barricadas hombres, mujeres y niños, resultaron muertos en las calles más de dos mil checos, aparte de los murieron en los hospitales a causa de las heridas recibidas en la lucha, en tanto que los alemanes no tuvieron más que 530 muertos de sus tropas regulares. Un corresponsal de la United Press, Leo S. Disher, ha conseguido informarse del desarrollo de aquellos acontecimientos y hace un relato de ellos cuyo extracto transcribimos a continuación.

La población checa venía prestando ya gran atención al avance de las fuerzas aliadas, dispuesta a actuar tan pronto como las circunstancias lo permitieran, cuando en la mañana del día dos de mayo aparecieron algunos pasquines anunciando, en nombre del Banco Nacional, que no sería aceptado en lo sucesivo el dinero alemán. La noticia cambió rápidamente por la población, cuyo nerviosismo crecía por momentos. Por la tarde las autoridades alemanas conminaron a que se siguiera admitiendo la moneda alemana y anunciaron la detención del gobernador del Banco. Nada anormal sucedió en los dos días siguientes; pero en la noche del viernes cuatro de mayo muchos miembros de las organizaciones de patriotas recorrieron las casas cursando instrucciones, en tanto que otros se dedicaban a hacer desaparecer los emblemas e inscripciones germanas.

En la mañana del sábado día cinco se observó ya un movimiento insubordinado de las fuerzas alemanas, y tras algunos ligeros incidentes las tropas de ocupación se hicieron cargo de la emisora principal de Praga. Por la noche las S. S. sacaron algunos tanques y comenzaron a disparar contra los grupos levantiscos checos concentrados

en la parte norte de Praga, al mismo tiempo que pedían refuerzos a la Wehrmacht. Esta negociaba ya con los dirigentes del Consejo Nacional y se abstuvo de tomar parte activa en la lucha, prefiriendo, en general, vespugarse hacia el Oeste, por donde avanzaban las fuerzas norteamericanas. A partir de aquel momento los combates se generalizaron por toda la ciudad. En muchos grupos de patriotas el único que disponía de una pistola o arma de fuego era el jefe del grupo, mientras los restantes atacaban con los más extraños instrumentos, hasta que conseguían apoderarse de armas de algún enemigo caído.

Al día siguiente, domingo, las tropas alemanas, incluso algunas formaciones de las S. S., comenzaron a salir de Praga a hacia el Oeste, mientras los restantes se fueron agrupando en seis distintos lugares, que pronto quedaron transformados en otros tantos islotes rodeados por las barricadas. En los campos de instrucción de Benesov, a unos veinticinco kilómetros al sudeste de Praga, había cinco divisiones alemanas, incorporada a las fuerzas germanas. Ninguna de las unidades alemanas participó en las acciones de la capital, en tanto que los soldados a las órdenes del citado general ruso, situados más cerca de Praga, comenzaron el lunes a actuar contra los alemanes y llegaron a los suburbios de la capital en muy breve espacio de tiempo.

Los sublevados checos podían ya defenderse mejor, puesto que se habían ido adueñando de armas alemanas. Se había producido la rendición incondicional del Ejército del Reich en todos los demás frentes de operaciones; pero la lucha en Praga seguía encanada, sobre todo en la parte vieja de la ciudad, casi totalmente destruida.

Las mujeres se cuidaban de proporcionar a los combatientes checos los alimentos y municiones que precisaban, y de esta forma hubo hombres y muchachos que permanecieron en las barricadas cinco días consecutivos. Entretanto, los rusos, que se habían ido aproximando a la capital por el Norte, vencieron al fin la dura resistencia enemiga en los arrabales y penetraron en Praga el 9 de mayo, mientras los alemanes, que poco antes habían conseguido romper el cerco de los patriotas checos, se retiraban hacia las líneas norteamericanas.—Efe.

Gran Licor CALISAY



Representante: LAVIN Prado, 26—Teléf. 2310

# ¿A DONDE VA ITALIA?

## El nuevo Gobierno de Ferruccio Parri, de tendencia francamente izquierdista, es bien visto de comunistas y socialistas

Roma.—El nuevo Gobierno italiano, presidido por Ferruccio Parri, significa una definitiva tendencia hacia la izquierda, escribe Robert L. Meyer, corresponsal de la United Press. Su primera reunión ha sido para buscar el medio más apropiado de "establecer los métodos democráticos" frente a la larga historia italiana de regímenes monárquicos y totalitarios. La demostración del carácter izquierdista de este Gabinete es que está formado por tres comunistas, tres socialistas, tres "accionistas", tres liberales, tres demócratas laboristas y cuatro cristiano-demócratas.

Aunque estos últimos han recibido mayor número de carteras que los demás partidos para compensar por la pérdida del Ministerio de Educación Nacional—desde el cual hubie-

ran podido dirigir la instrucción católica de la masa estudiantil italiana—están en realidad dominados por los comunistas y socialistas, que, en conjunto, reúnen seis carteras, o sea un tercio del Gobierno.

Esta tendencia izquierdista se debe principalmente a la reciente unidad lograda entre los dos partidos marxistas, conforme a los consejos de Nenni, que desde hace tiempo viene aconsejando la más estrecha cooperación entre ambos. A su vez, la designación de Nenni para una de las dos vicepresidencias del Consejo proporciona por primera vez tan importante posición a los socialistas. Nenni tendrá a su cargo la organización de las campañas electorales para la próxima Asamblea Nacional y en estas elecciones habrá de decidirse si Italia será una monarquía o una república. De ahí la importancia de esta posición lograda por el socialismo.

Recientemente, Nenni lanzó un programa político de tres puntos en el que expresaba su deseo de establecer la república en Italia. Este era el primero y principal de los tres puntos. El segundo propugnaba la eliminación de la influencia industrialista en el país. El tercero y último pedía la urgente convocatoria de la Asamblea Nacional.

De paso, el jefe socialista insistió en la necesidad de "aplastar definitivamente a los elementos fascistas", confiscando sus bienes y beneficios ob-

# IV Asamblea Diocesana de Mujeres de Acción Católica

Continúa celebrándose, con el mismo entusiasmo, la IV Asamblea Diocesana de las Mujeres de A. C.

Como en el día anterior, tiene lugar la celebración de la Misa de Comunión, precedida de una meditación para enervar los espíritus e imprimir del Señor la gracia y ayuda necesarias para el éxito espiritual de la Asamblea.

La tercera lección a desarrollar en el día de ayer fue "Campaña pro cristianización de la familia" a cargo del Rvdo. señor don José Luis Párdigo, Consiliario del C. T. de Vizcaya, dándole un carácter marcadamente práctico, pues advierte que no se trata de ponderar la grandeza de la familia cristiana, de todos conocida, ni exaltar los factores que pueden contribuir a su restauración, sino a base de experiencias vividas, mostrar el resultado más eficaz de cada uno de ellos haciéndolos inter-

venir en circunstancias apropiadas.

En las campañas, tanto de tipo general como particular, señala como factor indispensable la homogeneidad de los elementos a quienes van dirigidas y como se trata de propagar la doctrina de la Iglesia, sobre esta cuestión va describiendo concretamente las ventajas e inconvenientes de los múltiples recursos utilizados para ello. Señala finalmente que es una labor amplia y difícil, por lo que el éxito inmediato no coronará nuestros esfuerzos, pero con un trabajo racional a las órdenes de la Jerarquía el tiempo se encargará de mostrar sus frutos.

Tiene a su cargo la tercera ponencia el C. T. de Vizcaya "Secretariado de Enseñanza" que de manera gráfica y viva expone la señorita Joaquina Solera, delegada del C. especializado de maestras. Deduce la importancia de este Secretariado al mostrar que la Patria será lo que sea la sociedad; ésta, lo que los niños de hoy, hombres del mañana; y éstos, a su vez, lo que sean sus maestras. Por eso, su fin primordial es la formación de la maestra de A. C. haciendo que viva honda y profundamente a Cristo. Describe detalladamente la organización y funcionamiento del Centro implantado en Vizcaya desde hace dos años y por las experiencias adquiridas aporta datos interesantes para que sean recogidos y apuntados al implantarse nuevos Centros de maestras, en las que el Papa y la Iglesia tienen hijos los ojos.

### CUARTA SESION DE ESTUDIO

D. Prudencio R. de Austri, Consiliario del C. D., expone concisamente y con claridad meridiana la ponencia "Régimen económico de la

Rama". Precede un preámbulo, en el que demuestra la necesidad de recursos económicos en la A. C., a la lectura y comentario, explicado de un interesante documento en el que describe la clase de socias, sus cuotas respectivas y la distribución de las mismas entre los diversos organismos nacional, diocesano y parroquial.

A continuación son leídas por las secretarías de los Consejos respectivos las Memorias del curso que finaliza y en las que se apuntan un balance creciente de actividades en la Rama de Mujeres de las tres provincias.

La señorita Isabel Flores de Letmus, vocal de Religión del C. S., finaliza las sesiones de estudio con una magnífica conferencia dedicada especialmente a este Secretariado, cuyo fin exclusivo es el culto de Dios. Con su característica feminidad y de manera amena enumera y describe sus múltiples actividades, catequesis de niños y adultos, formación de catequistas, cantos litúrgicos, apostolado misionero y del dolor y diversas más, encajadas en otros Secretariados si éstos lo requieren. Su esencia consiste en empapararnos, no de sentimientos de piedad, sino de la doctrina de Cristo, llenándonos del espíritu del Evangelio y una vez llenas de él enseñar, a los demás en cuantos momentos y ambientes nos encontremos, tanto de carácter familiar como profesional y social, única manera de extender el reinado de Cristo y salvar la sociedad.

Fortaleza física y formación moral encuentran las Flechas en los Albergues de verano de las Juventudes Femininas.

# El Embajador de EE. UU. en España ofrece una recepción en honor de la Marina española

## Llegan a Madrid los restos de uno de los defensores de Filipinas en el pasado siglo

Madrid.—Esta noche el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, ofrecerá, en un hotel una recepción en honor de la Marina española, a la que asistirán el almirante Moreno y otras personalidades destacadas.—Cifra.

Madrid.—Esta mañana llegaron a la estación de Atocha los restos mortales del último defensor de Filipinas y heroico comandante médico doctor Vigil de Grifones. Los restos de este gran español venían acompañados de su hijo, el también médico doctor Vigil, y de otras personalidades. En un arnés del arma, de Artillería fueron conducidos los restos al cementerio de Nuestra Señora de Almudena donde fueron inhumados en el mausoleo dedicado a los Héroes de Cavite y Filipinas. Los restos iban cubiertos por la Bandera nacional, y en el acto del sepelio pronunciaron discursos el doctor Gómez Ulla y otras personalidades asistentes, que exaltaron las virtudes de este gran defensor de Filipinas y virtuoso médico.—Cifra.

Madrid.—A más de mil quinientos kilómetros hora ha ascendido la producción eléctrica de España en el último año de 1944. La producción ha sido el año pasado mucho menor que la del anterior y ello, fue debido a la enorme sequía que menguó las fuer-

tes hidroeléctricas. Se pudo normalizar en algo la situación el pasado año gracias a la energía térmica producida, mejorándose con ello el descenso total producido por la sequía en las fuentes hidráulicas.—Cifra.

### COTIZACIONES DE BOLSA

BOLSA DE BILBAO	
Banco de Bilbao, 413.	
Ídem de Vizcaya—A, 360.	
Ídem id.—B, 445.	
Ídem Hispano-Americano, 336.	
Ferrocarriles Vascongados—A, 750.	
Ídem id.—B, 395.	
Ídem Santander-Bilbao Preferentes, 445.	
Viesgos, 187.	
Hidroeléctrica Española, 320.	
Ídem Hidráulica Ordinaria, 327.	
Felguerras, 146.	
Setolazar—Nominativas, 154.	
Auxiliar Marítima, 250.	
Naviera Aznar—Ordinarias, 1.620.	
Ídem id.—Especiales, 157,50.	
Ídem Bilbana, 250.	
Ídem Vascongada, 622,50.	
Altos Hornos de Vizcaya, 154.	
Navales—Blancas, 59.	
Ídem—Preferentes, 88,50.	
Telefónica Nacional de España—Preferentes, 126.	
Papelera Española, 270.	
Explosivos, 352.	
Resinera—Ordinarias, 192,50.	
Azucarera de España, 112,50.	
Cupones de la Naviera Aznar, 320.	

# Federación de las repúblicas de Costa Rica, Nicaragua y Honduras?

Méjico.—Anuncia el diario "Excelso" que los tres presidentes, Picado, de Costa Rica; Somoza, de Nicaragua; y Carias, de Honduras, se reunirán el próximo día 1 de Julio en un punto de la frontera nicaraguo-ostarricense para definir la posición que sus respectivas repúblicas adoptarán ante el pacto unionista celebrado por Guatemala y El Salvador.

Dice este mismo periodista que los simpatizantes de la república federal centroamericana han trabajado intensamente desde que Guatemala y El Salvador anunciaron el propósito de su fusión, y añade que incluso Somoza había enviado un agente confidencial para explorar el terreno en las pequeñas naciones del istmo. Pero ahora, indica el referido Simpatizante, la cosa va más en serio y exitosamente se ha sabido en Managua que se celebrará la reunión de los presidentes citados el 1 de Julio en la población de Peñas Blancas, en terreno de una hacienda perteneciente a un tal Ramón Jerez.—Efe.

# El humorismo y la realidad

Por José Esteve Martí

Parece ser que están en boga las cosas del humorismo. Esta circunstancia no debe extrañarnos y si Wodehouse, Chesterton, Cuareschi, Mark Twain, Campanile y aun el mismo Gómez de la Serna, se leen y se releen, algo habrá en el fondo que sea causa y motivo de esta afinidad de la popularidad. Y que me perdonen ahora otros humoristas más humoristas, pues si no menciono a Julio Camba, y a otros, todavía hay motivos para establecer diferencias.

Pero analicemos, pues el análisis es siempre algo necesario en la vida, y mucho más si se da la circunstancia de ahondar en que siempre se hace necesario olvidarse un poco, como si en ello quisieramos encontrar algo que nos niegan las circunstancias.

Así se da el hecho anacrónico de un mundo lanzado por la pendiente, y una humanidad que busca el olvido en la lectura de los libros "de humoristas".

Y en ese instante, el análisis va estableciendo líneas comparativas y se tiene de un puente de relación en el afán de disrizar las cosas, y la realidad que nos obliga a verlas tal como son. Quisiéramos decir, quizás, que de lo anarcho queremos exprimir algo que fuera sustancia para hacernos decir, y nada mejor que "eso", el del humorismo que nos permite ver un mundo que no es así, y unos hombres absurdos que por ser absurdos tienen en su paradoja algo de humanos, para ser distintos a los hombres reales que se debaten en un absurdo de humanidad.

No hay duda que el análisis nos lleva a algo incomprensible, pero mucho más incomprensible es el mundo y sus absurdos, y sin embargo, son y subsisten.

Y no es que el humorismo de ahora tienda a ser más real. Si comparamos ese humorismo en boga, con el otro fino

de algún tiempo a esta parte, la gracia del viejo se basaba en algo perfecto y aplicable al hombre y a los seres, y el de ahora es una consecuencia simple del absurdo incomprensible. Quizás por eso, por ser absurdo, la gente lo admite como un sedante que le consuele de todos los errores que la realidad le ofrece.

Se puede preguntar a cualquier librero, en cualquier librería, qué es lo que más se lee. Y la respuesta no se hace esperar, y en títulos incomprensibles, en temas y motivos irreales, se encierra el secreto de un éxito que no se comprendería en un mundo diferente al de hoy. ¿Y todo por qué? Es tan fácil la respuesta, que no vale siquiera perder el tiempo en ella.

Tenemos que confesarlo, pero los humoristas, con su gracejo y su burla de todo, están dando la razón a la absurda realidad de un mundo que no puede encauzarse para sentar la cabeza.

Bernard Bhaw creyeron que se burlaba desde hace años, y los años, al pasar, han venido a darle la razón. Y como ese mundísimo más, y así se ha llegado a los que hoy están en auge, en libros más o menos magníficamente editados, pero que dicen en broma y de veras muchas cosas previstas a su realización por los hombres.

Sin quererlo, todos se han situado al mismo nivel. Quizá no pueda haber otra burla tan cruel a tanto error y tanta falta, como esa que cogida un tanto gozosa a la trágica que los humoristas en boga ofrecen hoy. Y cuando de la farsa burda, o del absurdo, ya se ha hecho un tema real que cada día se ofrece, el humorismo y la realidad se han juntado, y ya no hay nada que les separe.

Ya no queda ni siquiera, el recurso de volver a empezar.

# Campamentos de Verano

La atmósfera pura y castrense de los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes, norma del vivir del acampado, dotan a nuestros camaradas de la fuerza y entusiasmo necesarios para la lucha contra las fuerzas hostiles a una auténtica transformación de la conducta y de la vida toda individual. Nosotros sabemos bien que toda ulterior transformación social, para ser de auténtica perfección, habrá de iniciarse con la arrolladora fuerza del ejemplo juvenil que imponga en un constante esfuerzo, sin desmayos en la empresa, la técnica de un estilo extraído de las más sanas esencias falangistas.

El espíritu religioso que imprigna toda la vida militar del Campamento, la fortaleza adquirida por la vida sana en contacto con la naturaleza, y la práctica ordenada del deporte, de la educación física; la formación política que impone con entusiasmo la adopción de un sentido de relación y convivencia por encima de toda posible coacción, inspirada en la camaradería Nacional Sindicalista; todas estas prácticas que trasplantan en los Campamentos normas de vida extrajeras de las instituciones que a lo largo de los tiempos demostraron su inmutable permanencia y que han sido estudiadas y adaptadas para la formación de las actuales juventudes, provoca en nuestros camaradas la aceptación unánime y entusiasta que hace segura y precisa una formación superior que, sin esta adhesión entusiasta, probablemente no pasaría de estéril y agotador esfuerzo.

"Al sol y al viento de España se forjan en los Campamentos las Juventudes."—T. A.

# Arthur Tedder

Un Campamento es el semillero por donde que al correr de los años se recogen robles de nobleza y valentía. Visita un Campamento y todos los pasos que des en él te hablarán de grandeza, sus ruidos de camaradería y... su silencio de oración.



El mariscal británico del Aire, sir Arthur Tedder, quien ha sido nombrado sustituto de Eisenhower en el Mando Supremo aliado en Europa.

### Poca cosa

# Glosando

Por D. Severo

¡Cuán bienafotunado soy!  
Nunca cruzó por mi inepta imaginación ni la menor fugaz sospecha que mis pinitos literarios (pobres simulacros de escritor) merecieran otra cosa que un acogedor rincón en el cesto de los papeles.

No es así sin embargo. Ya que pocos días ha he tenido sumo placer en estudiar una "amable crítica" sobre mi último artículo. Quien estaba comentándolo, tuvo la gentileza de dejar hablar sinceramente a su pensamiento. Claro que ni remotamente pensó que estaba el causante de su palabrería en atenta escucha.

Si no me confundió, poco más o menos vino a decir:

—Pero qué idiotéz y tontería escribiste D. Severo. Parece mentira que haya gente que redacte tal sandez. Mira que decir que los productos españoles son mejores que los extranjeros...

Como me gusta poner las cosas en claro...

Si sabe leer, (quiero decir si sabe interpretar la lectura) debería de haberse dado cuenta que dije, o por lo menos quiso decir, que en España se producen artículos mejores que en el extranjero, (aunque en algunos rasos no le quepa la menor duda que así sea) sino que en España SE PUEDEN producir. No es lo mismo ¿eh?

Creo que si mi amable crítico se dá por aludido, sabrá disculpar a D. Severo por tan "poca cosa".

Productora, ¿sabes que este verano puedes descansar 10 días por 50 pesetas a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Ferretería te los ofrece en un ambiente cómodo y grato en las Residencias para Sindicadas.

¡VINO!  
de calidades sin competencia  
BODEGAS CARRASCAL  
ARCA, 5. TELEFONO 1244  
Servicio a domicilio